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Чотири способи створення 
пластичних форм одягу з того або 

іншого матеріалу: 

від шматка тканини, тобто не викроена, не зшита 
форма;

на основі прямолінійного крою;

на основі криволінійного крою;

на основі окремих елементів крою.
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Особливості утворення форми 
одягу із цілого відрізу тканини 

(т. зв. некроєна форма)
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      Прообразом одягу, створеного цим способом, була, безумовно, оброблена шкура 
тварини, накинута на тіло первісної людини і скріплена  на ньому.
      Характерною особливістю цього способу є те, що одяг створений за допомогою 
нього, не викроюється і не зшивається. Іншими словами - такий одяг не має швів, 
при її виготовленні немає відходів матеріалу.
      Простий шматок тканини супроводжував людину в історії його розвитку і 
продовжує супроводжувати, не тільки виконуючи утилітарну функцію захисту від 
холоду, але і додаючи скульптурність, гармонійну цілісність формі костюма.
       Свого розвитку створення форми одягу від цілого шматка матеріалу досягло в 
період античності. Стародавні греки, використовуючи прямокутний шматок тканини, 
створювали  найрізноманітніші за формою види одягу. Він драпірувався навкруги 
тіла, і не зшиваючись, скріплявся на плечах спеціальними застібками – аграфами.
      Не викроєна і не зшита форма одягу зустрічалася в костюмах практично всіх 
народів планети. Не зшита форма і зараз зустрічається в національних костюмах 
багатьох народів – арабів, індусів, південноамериканських індійців тощо (рис. 1.)
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Утворення форми одягу з використанням 

принципу хустки. 
Перший метод − використання хустки, як композиційно-закінченого 
виробу полягає у використанні її по своєму прямому призначенню 

– хустка як головний убір. 



5Утворення форми одягу з використанням принципу 
хустки

Другий метод наколювання з використанням принципу хустки  
полягає в утворенні з хустки тих чи інших форм одягу, частин 

костюма без порушення форми хустки.
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Утворення форми одягу з використанням принципу хустки. 
Другий метод наколювання з використанням принципу хустки 
полягає в утворенні з хустки тих чи інших форм одягу, частин 

костюма без порушення форми хустки. 



Утворення форми одягу з використанням принципу 
хустки. 
Третім методом наколювання з використанням “принципу хустки” слід 
вважати моделювання з використанням підкрою. Метод дозволяє 
приблизити отриману форму одягу до форми фігури і одночасно зберегти 
пластику хустки, декоративність малюнка, найкращим чином розташувати 
хустку по відношенню до фігури і досягти загальної виразності костюма

77



Четвертим методом моделювання з використанням “принципу 
хустки” є метод художньо-образної асоціації на тему хустки. Він 
полягає в тому, що  художник збагачує свої враження, аналізуючи 
пластичні, формотворні і декоративні можливості хустки та 
відображає характерні риси при створенні нових форм одягу. Як 
правило, для створення нової форми одягу комбінуються різні 
прийоми. Наприклад, пряме полотно в області плечового поясу 
може мати м’який комір, рукава, капюшон, що чимось нагадують 
хустку. Або форма  пальто з вшивними рукавами нагадує важку об’
ємну шаль. Асоціації на тему хустки дають найкращі результати в 
моделюванні святкового  одягу – суконь, ансамблів, доповнень. 
Фрагменти драпіровок при зав’язуванні або накиданні хустки лягли 
в основу створення драпірувальної форми сукні. Верхня частина 
цього ансамблю – накидка – нагадує накинуту на плечі довгу 
хустку. Вона являє собою овальної форми куска тканини з вирізом 
для голови. По краям накидки розташований візерунок.
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9Утворення форми одягу на основі 
прямолінійного крою

Таблиця 1 − Особливості крою типових українських жіночих сорочок



10Різновиди конфігурацій деталей жіночої 
весільної сорочки



.

 Класифікація форм українських весільних сорочок:
а, б – тунікоподібної; в,г – з плечовими вставками; д – з суцільнокроєними 

рукавами
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Утворення форми одягу на основі 
криволінійного крою
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Утворення форми одягу на основі 
окремих елементів крою
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